

进企业解难题 进村居促富民

——港城国企“双进双促”工作纪实

工业投资集团

为了北朱果村低收入农户的期盼



走访低收入农户

本报(通讯员 夏正斌)“谢谢你们关怀,我们感受到了组织的温暖,还为我们村脱贫送宝”,“你们真是及时雨啊,帮扶不仅解决低收入村民的就业问题,帮助村民脱贫致富,还带动我村集体经济发展”,在赣榆区北朱果村座谈交流时,低收入农户、老党员、村民、村两委代表纷纷这样说。

这是市工业投资集团在深入开展“双进双促”活动时经常遇到的场景。

工投集团开展“进村户促致富”帮扶活动的对接村是赣榆区北朱果村,该村地势低洼,缺乏资源,地少村小,1965年从石梁河库区移民至目前所在地,是典型的移民村、贫困村。负责结对帮扶该村五保户庞振行、低保户徐文娥、无劳动能力李传霞、因病致困的黄瑞业等30户贫困农户家庭。

开展座谈活动。3月初,工投集团公司分管领导戴鸿鸣率工作组走进赣榆区北朱果村与低收入农户、老党员、村民、村两委代表座谈交流,通过拉家常的方式告诉他们省、市党代会的目的意义,详细了解村里党组织建设、集体经济、村民生产生活、低收入农户脱贫帮扶情况以及当前面临的主要困难。

进行走访活动。3月20日,工投集团公司领导班子成员杨龙、胡建明、张其海、朱天松、王士华、戴鸿鸣等率领总部党员干部10余人,分组走村访户30余户,做到低收入户家家必到,了解脱贫意向,逐户填写“四张表单”。在走访过程中发送慰问金9000元,安排年度专项扶贫资金17余万元。

依靠项目促致富。工投集团公司紧盯项目扶贫不放,与市工作队、镇政府、村委会共同努力,新建标准厂房2500平方米,引进上海东隆纺织公司加工项目,并已于3月1日投入生产,每年可为村里增加收入18万元,解决40户低收入农户就业。

碱业公司

把温暖送到贫困农户的心坎上



精准帮扶入农户

本报(通讯员 陈艳丽)4月7日下午,经过近1小时的车程,笔者跟随市碱业公司党委书记、董事长张卫民,党委副书记、总经理李清菊以及农户的日子比以前好多了。现在脱贫问题主要集中在少部分因病、因伤致残的贫困农户。

莒军边介绍边带领碱业公司“双进双促”工作小组人员走进结对帮扶点灌云县同兴镇伊芦村。

在县委、县政府的扶持和推动下,伊芦村充分利用伊芦山的生态优势和人文底蕴,打造了生态旅游风景区,建设了新型农民集中居住区,并

发展了特色现代农业园区,4300多亩土地基本全部实现流转。伊芦村党委书记莒军边介绍说,今年,村里新增到18个村民小组,有609户家庭、2999口人。生态园培育形成了灌兴葡萄、伊恋草莓、伊仙水蜜桃、翠芦西瓜等一批具有地方特色的农产品品牌,不仅帮助村里80多家农户先富起来,还带动了村里1000多名农民进园就业。

“这个办法好!”听到这话,莒军立即赞同,“我们村还有未流转的200亩零散土地可全部利用起来,按照你们的需求合理分配种植不同的农产品和蔬菜。”

回程的路上,笔者看到伊芦山旅游景区项目建设正在紧张施工,一个生态旅游村的雏形已在这里初现。

交通控股集团

求真务实做好“双进双促”活动

本报(通讯员 胡玮)在“双进双促”活动中,市交通控股集团坚持在“实”上下功夫,“准”上做文章,通过听实情、谋实效、办实事,实现察民意、惠民生、暖民心的目标。

扎实开展调研,摸实情找瓶颈。3月9日,交通集团活动领导小组负责人带领职能部门前往东海县曲阳乡前张村和灌南县北陈集镇港咀村进行走访调研,对两村集体经济情况和现有低收入农户情况进行摸底调查。在主动沟通对接的基础上,4月1日,集团召开工作推进会,部署活动要求,落实工作任务,要求权属企业制定活动方案,成立组织机构,分解工作责任,细致谋划切实可行的帮扶措施。

老百姓副业、劳动力外出情况及村里致富瓶颈,充分谋划利用集团产业优势,为挂钩村提供力所能及帮助。工作组走进农家,详细询问他们的家庭生活情况、收入情况、身体状况,倾听诉求。

探讨脱贫良方,探索致富路径。在前期调研基础上,交通集团积极与市工作队、县扶贫办做好沟通联系,广泛收集脱贫致富良方,完成年度专项扶贫资金任务22.8万元,并结合两个村生产实际,明晰帮扶举措。与灌南县北陈集镇镇政府、村委会,研究光伏发电、集体养羊等项目,每年可为村里增加经济收入20余万元,帮助47户低收入农户脱贫。对前张村新农



了解扶贫项目

村服务中心给予力所能及支持,提高前张村村两委的办公条件,部分门面房出租增加低收入农户经济收入;在民生方面,扩大社会救助范围,将支出型贫困户向社会救助低保家庭拓展,由原先两个村确定的158户低收入农户扩展到212户。同时坚持一户一策,针对贫困户脱贫意愿、劳动力情况制定一对一帮扶措施,帮助他们脱贫致富,确保集团在“双进双促”活动中实现精准扶贫。

村服务,帮助他们脱贫致富,确保集团在“双进双促”活动中实现精准扶贫。

金融控股集团

“双进双促”构和谐 金融助力促发展

本报(通讯员 郭沫)为响应市“双进双促”强市富民活动号召,充分践行市属国有企业的责任担当,市金融控股集团以“进村户促致富”为主题,以金融服务地方发展为主线,走进所帮扶的两个经济薄弱村,开展一系列走访和帮扶活动。

在灌云县南岗乡岗北村,市金融控股集团“双进双促”工作组走进农户,与户主面对面详细交流。岗北村现有低收入农户59户,农副产品销路不畅,农民收入来源不多等问题困扰了农户脱贫。市金融控股集团通过建立起“一对一”的帮扶工作机制,全面发挥集团各党支部和党员干部的

作用,因村、因户、因人制宜,有的放矢地开展扶贫开发工作。通过集团各金融业务窗口,积极推介宣传该村各类农副产品,实现农副产品的销售走出村落,走向市场。

在灌云县南岗乡袁姚村,市金融控股集团“双进双促”工作组与村领导干部进行了专题对接。该村现有93户低收入农户,外出务工较多,收入来源比较单一等问题困扰该村农户增收。在详细听取了村支部书记的介绍后,市金融控股集团“双进双促”工作组表示,针对该村特困家庭较多、农村劳动力不足的问题,有针对性地开展工作,将集团各党支部

与各村“结对”,形成常态、长效机制,与农户一起摸情况、找问题、解难题,为大家致富出谋划策,理清增收路径。

在东海县石梁河镇树墩小学,集团总部机关党支部带着集团全体员工情系贫困学生的眷眷爱心,向20名贫困学生捐助了书包、文具及助学金。当大家将助学用品递到孩子们的手中时,一张张小脸露出了真诚与感激的笑容。集团总部机关党支部负责人表示,希望受益学生把这份关爱化为奋发学习的动力,在逆境中奋进,树立远大的理想,好好学习,取得好成绩,用实际行动回报社会对自己的关爱。

港口控股集团

“进村户促致富” 实施“精准帮扶”

本报(通讯员 港宣)在“双进双促”强市富民活动中,港口控股集团广大党员干部积极响应号召,分批次、多人次走进“双进双促”帮扶点开展“进村户促致富”走访活动,为村民致富出主意、想办法、找出路,通过与低收入“一一挂钩”,实施精准帮扶。

灌云县图河镇兴隆村是港口控股集团帮扶的经济薄弱村。“十三五”期间兴隆村建档立卡的低收入农户共148户计397人,2016年已脱贫99户274人。在挂钩帮扶方面,港口控股集团初期选择了26户低收入

户,保证年底脱贫。随着前期多次调研以及与村两委不断的沟通,港口集团决定将帮扶对象扩展到未脱贫的所有低收入户,集团领导班子、集团党委各直属党组织负责人与每位低收入户一一挂钩。同时,港口控股集团将对兴隆村相关项目和基础设施进行力所能及的扶持。

在集团党委书记和分管副书记率先到帮扶点沟通之后,4月20日,首次全面走访的党员干部40余人,在集团领导的带领下赴兴隆村开展“进村户促致富”走访活动,并且切实做到“三个带下去、三个带上来、三个

解决掉”。各走访小组按照结对帮扶对象进行走访,他们深入到农户家中、田间地头询问情况,耐心宣传党的方针政策,详细记录家庭人口、种植养殖、经济收入、已获帮扶等各方面情况,全面了解创业意愿、致富想法,实际困难。

第一批党员干部共走访结对帮扶对象19户,收集民意近30条,为下一步有针对性开展工作,实施精准帮扶,打下了坚实基础。据了解,4月底前,港口控股集团将安排下一批党员干部开展集中走访活动,确保帮扶对象一对一,确保走访活动全覆盖、无盲区。

城建控股集团

积极担当责任使命 全力推进致富攻坚

本报(通讯员 韦波 甄艳军)在“双进双促”强市富民活动中,市城建控股集团积极扛起国企的社会责任,扎实践行“两聚一高”和“产业强市”战略,主动担当,积极作为。

海州区新河镇王付村是城建控股集团帮扶的经济薄弱村,为找准扶贫攻坚、富民惠民的短板瓶颈,城建控股集团在全覆盖走访前与王付村“两委”

主动沟通联系,填写调查表55份,全面了解村集体经济、党组织建设、环境卫生管理、矛盾纠纷调解和家庭收入来源“五个家底”,并对全村367户家庭基本情况进行了摸底了解。根据走访计划,3月21日至3月31日,城建控股集团领导班子、各部室主要负责人,以及11家权属二级公司领导党员干部,相继赶赴王付村走访调研。期间,共计调研村“两委”12次,走访农户40户,参与走访的党员干部62人,活动覆盖党员人数550余人,梳理出问题44项,主要涉及项目援建、农村道路、农村劳动力就业以及低收入户、因病致贫及年弱体衰农户的生活保障问题。

在“双进双促”活动开展之前,城建控股集团就根据扶贫工作安排,综合施策,落实了扶贫攻坚措施,帮助王付村于2016年成功实现集体脱贫。2016年,城建控股集团出

资45万元,在王付村驻地援建生态养鸡场,当年养鸡场实现年收入126万元,同时解决了该村4名贫困劳动力的就业问题。城建控股集团出资流转2700余亩土地,建成苗圃基地,不仅增加了农民收入,帮助无劳动能力农民解决了后顾之忧,而且创造了200余个就业岗位。城建控股集团还通过援建村级综合服务中心、走访慰问等形式先后投入帮扶资金16万元。2016年,王付村村级集体经济收入达到18万元,建档立卡低收入户人均年收入达到6000元,成功实现集体脱贫,王付村也因此获得了海州区2016年度“村级集体经济发展先进村”的称号。



集团领导班子与村民代表座谈

农发集团

推进“双进双促”活动深入开展



本报(通讯员 农发宣)市农发集团组织党员干部近20人赴东海县山左口乡新王庄村,对村中困难群众进行入户走访。

本次走访入户经过周密计划,对工作分工、小组职责、入户流程等进行了细致安排,大家从拉家常开始,仔细了解每个家庭人口、身体状况、收入支出、贫困原因、实际困难、创业需求等等,并做好详细记录。本次入户走访,共了解低收入户、五保户、低保户21户,邻里走访了解困难群众17户,为下一步形成“一报告四清单”取得了详实的基础资料。

机场公司

“三步走”精准帮扶脱贫

本报(通讯员 王奕然 陈奇)自“双进双促”强市富民活动开展以来,连云港民航机场积极采取行动,通过“三步走”精准帮扶,扎实推进“双进双促”活动取得实效。

点对点走访,全面摸清村情。在石梁河镇后代村,民航站同志了解到村里主要困难是集体经济薄弱,产业结构单一,收入少,债务多,村民经济收入主要靠外出打工为主,该村贫困家庭142户,481人。针对后代村村集体经济滞后的困境,民航站多次与村班子对接,专门就与贫困户结对帮扶、扶贫资金筹措、扶贫项

目推进等进行了深入谋划,因地制宜地制定了活动方案。在此基础上,民航站坚持全员发动,整体推进,分片负责、上下联动,组织广大党员干部迅速掀起走访高潮。

心贴心沟通,倾听群众呼声。3月初,民航站由领导带队,组织40余人分别深入农户家中、田间地头开展实地调研,零距离接触和了解民情,与群众“拉家常”,帮助村支部理清思路,谋发展、办实事。同时,为做好帮扶工作,还统一制定了《走访记录本》,并要求带着本子走访,照着本子落实。目前,民航站共有54名党

员干部与54个困难家庭、142名困难群众结成帮扶对子,为群众寻找增收致富之路,帮助群众解决具体问题和困难。

实打实服务,解决实际难题。通过调查研究,民航站制定了有针对性的扶贫计划,为贫困村、贫困户量身定制帮扶措施,着力解决后代村发展中的矛盾和问题,引导和帮助群众更新观念,解放思想,创新经济方式,找准致富路子。下一步,民航站将分步投入资金,帮助后代村修建村户道路,完善基础设施配套,为该村长远发展奠定基础。



本版组稿:周莹 霍松如